



**大冶有色**  
DAYE NONFERROUS

湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号

大冶有色金属公司主办

# 大冶有色金属报

DAYE NONFERROUS NEWS

2009 年 6 月 10  
星期三

农历己丑年五月十八

浏览本报请点击中国有色网  
<http://www.cnmn.com.cn/>

企业精神——铜斧精神：  
经锤炼而成 为开拓而生

企业使命：  
用品质铸辉煌 为社会增光彩

企业愿景：  
一流铜业 国际品牌

核心价值观：  
责任 忠诚 学习 进取

经营理念：  
以市场为导向 以效益为中心

企业品格——大江文化：  
纳百川 通四海

总第 2343 期

言之铮 铮谋发展 意之切 切话和谐

## 公司召开领导班子专题民主生活会

省属国有企业学习实践活动第三指导组组长邹成贵 省国资委副主任王侃到会并讲话

本报讯(记者 王克礼)言之铮 铮谋发展,意之切 切话和谐。6月2日,公司党委召开学习实践活动领导专题民主生活会,公司领导张麟、温森、余利先、翟保金、刘传转、王根、张星燎、贾波、龙仲胜、吴礼杰、万必奇及来公司挂职锻炼干部贺海水、曾庆祝等参加,省属国有企业学习实践活动第三指导组组长邹成贵、省国资委副主任王侃等到会讲话。

召开领导班子专题民主生活会,是学习实践活动第二阶段的关键环节,不仅是对前一阶段工作的总结和检验,更是下一阶段工作顺利开展的基础。公司与会班子成员都结合自身实际及分管工作,从工作、学习、生活等方面的不同并剖析了其思想根源。对领导班子及班子成员都开展了认真的批评与自我批评。公司党委工作部张建强也在会上对前一段时间的意见征集情况作了介绍。整个会议在真诚和坦诚的气氛中进行,大家的目的只有一个,那就是为了公司的和谐与发展。

公司学习实践活动领导小组组长、公司经理张麟首先从公司学习实践活动总体评价、个人工作生活学习上存在的问题与不足、对班子及班子成员的意见和建议、公司在科学发展上存在的突出问题、建设和谐有色的任务还很繁重等几个方面作了发言。公司学习实践活动领导小组副组长、公司党委副书记、纪委书记、工会主席温森在会上对自己存在的问题进行了认真剖析,对公司领导班子也提出了两点具体意见。

省国资委副主任王侃指出,大冶有色这一届新的领导班子团结务实、开拓进取、责任心强,对各自分管工作的总结和问题的剖析,符合大冶有色公司的实际,经理张麟在公司经营管理、机制转换、招商引资、市场扩张、规模提升、资产重组等方面,从公司自身出发、从

省里出发做了大量卓有成效的工作,但是要达到千亿元目标、要做大做强,一是要抓紧做好改制上市工作,千方百计确保今年的盈利目标;二是要进一步加大企业三项制度改革,做到干部能上能下、职工能进能出、收入能高能低;三是要严格廉洁自律,大冶有色在省里的优势非常明显,公司内部要规范各项管理制度,实行厂务公开和民主集中制原则;四是要进一步争取国家优惠政策,有色公司为国家、地方的经济建设作出了巨大的贡献,现在遇到了困难,国家也会帮助解决的。

省属国有企业学习实践活动第三指导组组长、省政协常委、省政协提案委员会主任邹成贵表示,参加大冶有色公司的领导班子民主生活会,觉得这次会议符合省委关于民主生活会的有关要求,是一次高质量的民主生活会,主要体现在:一是会前准备工作到位。是广泛听取了各方面的意见的,其中包括基层党组织、一般职工群众、业务关系单位、社会人士、当地政府等部门等,不但意见的征求面广,而且对征集来的意见进行了很好的分类,这对开好公司领导班子民主生活会提供了基础;

二是主题鲜明。会议紧密联系公司发

展,既主观总结了公司近年来好的做法,也集中查找了突出存在的问题,班子成员在思想上、作风上、党性上存在的问题与不足也进行了认真的剖析,特别是结合自己的联系挂点单位,撰写了高质量的调研报告;三是积极开展了批评与自我批评。大冶有色公司领导班子这个“武器”利用得好,从张麟经理带头,大家从班子建设及公司的发展出发,不回避问题和矛盾,识大体顾大局,提出的一些意见和建议很真诚很中肯;四是对事关公司发展的重大问题形成了初步的共识,会上通报收集到的意见,与实际情况是一致的;五是会议氛围很好,确实体现了民主管理、和谐共处、共谋发展的氛围,查摆问题分析问题有根有据。邹成贵还指出,今天会议的列席代表发言很有质量,对大冶有色新一届班子充满了信任,有很高的期望值,自身也特别关心公司的发展。

邹成贵强调,大冶有色一是要进一步对公司发展改革的经验教训进行总结,认真按照科学发展观的要求来分析;二是要进一步梳理公司发展、班子建设等方面存在的突出问题及原因分析,从思想观念、体制机制、作风建设上深入查摆问题、认真剖析;三是要进一步理清贯彻落实科学发展观的基本思路、目标任务和主要措施;四是进一步广泛征求意见,搞好群众评议形成高质量的检查报告;五是进一步坚持分工负责的原则,围绕存在的问题拿出具体整改方案,做好方案承诺、制度承诺、实践承诺,同时希望把下一阶段的各项工抓牢抓好抓实,让学习实践活动真正取得思想成果、制度成果和实践成果。

会议由张麟主持,铜绿山矿党委书记王建平等12名列席代表也参加了会议。



王克礼 摄

## 思想 + 行动 = 实践

——铜绿山矿学习实践活动“九为”显活力

在实践行动上安排了四个活动,主要开展我为生产安全出一力、我为困难职工帮一把、我为技术革新露一手、我为节能减排省一笔。

目前,该矿已完成思想言论层面的工作,广大党员干部踊跃建言献策,共提出各种建议近3000条,为矿领导班子开好专题民主生活会提供了第一手资料。

围绕实现上半年“时间过半、任务过半”目标,该矿党委重点抓好实践行动层面四项活动,党员干部纷纷立足岗位,进行一项量化指标完成公开承诺、每月带头开展一次成本核算和经济活动分析、主动承担一到二项攻关项目、与责任区内困难职工“一帮一、手牵手”结对帮扶,真心实意为矿山发展着想,实实在在为生产经营出力。

为检验实践活动的成果,矿党委将结合“九为”主题活动检查考核情况,评比表彰一批党员“岗位明星”。

很大,不过我们一定会想办法克服眼前的困难。”杨平笑着说:“就是要你们有这股决心罗!”在采矿二队派班室,杨平一进门就笑着问刚从井上上来的小丁,“辛苦了,这个月采矿量不少吧,人平工资多少啊?”就这样,每到一处杨平都是和颜悦色,职工都是欢声一片。有职工亲切地说:“和杨书记说话我们感到特别的亲切,没有顾虑,什么都能说,把心理话说出来了,我们觉得心情舒畅了,干活也更有劲了。”杨书记笑着回答,“我可不是兴奋剂哟,如果大家欢迎,我会常来!”说完,又是一阵笑声传来,每个人的脸上都洋溢着舒心的微笑。

新闻故事

## 省科技创新团队工作组来公司调研

本报讯(记者 王克礼)6月5日,省科技创新团队工作组在省委组织部人才工作处处长靳祖春的带领下公司调研,公司党委副书记、纪委书记、工会主席温森在调研会上介绍了公司科技进步及技术创新等方面的情况。

近年来,公司十分重视科技创新和人才培养战略,分别在去年6月和9月建成“国家级技术中心”和“博士后科研工作站”,是公司科研方面的重大突破,标志着公司在科技创新方面跃上了一个新的台阶。“湖北省创新团队计划”是适应我省高新产业、优势产业

和重点产业的发展需要,按照政府引导、市场配置、企业为主、校企联合的原则,着力推进企业科技创新、人才队伍建设,提高企业的核心竞争力。

调研会上温森介绍了公司科技进步及技术创新等方面的情况,公司技术中心副主任鲍侠杰汇报了公司科技创新项目,省委组织部人才工作处处长靳祖春就省科技创新团队评选活动情况作了说明。

吴国珉、曹龙文、胡家宏等公司专业学科带头人,黄石市科技局及湖北省三环集团等相关人员参加了调研会。

本版主编:王克礼 邮箱:WL5392321@tom.com 热线:0714-5392320



## 杨平下基层

■ 陈三平

“我就想听听你们对我工作的意见,一个中肯的意见比一百个表扬都强啊”。5月31日下午,天气晴朗,惠风和畅,十里矿区舒香弥漫,丰山铜业公司党委书记杨平只身一人深入采掘车间工段和班组。

在机电工区,杨平遇到正准备下井值班的工区干部余雄,亲切的与他进行攀谈,“最近供矿生产任务比较大,工区能应付过来吗?”余雄回答道:“工作任重我们能克服,关键是成本控制压力

时下,公司5S管理活动正逐步深入,第二阶段的整顿工作也正在检查验收之中,5S管理活动取得了阶段性的成果,尤其是部分职工群众在生产过程中的一些顽症得到了根本消除,这是公司“下猛药”的结果。

公司是一个老国有企业,传统的思想观念、人文意识和文化色彩比较浓郁,在历史的长河中,广大的职工群众浸润了许多意识形态和行为标准。随着时代的发展和社会的进步,有的部分就演绎成了一种约定俗成,不但不利于生产和管理,有的甚至成为了一种顽症,严重制约着公司的发展和壮大。如果没有可操作的标准性文件造成品质不统一的生产浪费,提前购买了生产上暂时不用

的原材料造成的库存浪费,寻找物品、过多无效会议、时间安排不合理等造成的时间浪费,工作台非工作用品占据了大量空间、车间里成品半成品没有分类分区标

顽症。而这些浪费消耗了企业巨大的利润,都是职工直接产生的,所以职工的智慧没充分地挖掘出来是最大的浪费,5S管理活动就是通过让职工参与、改变职工的

## 治顽症须用猛药

——必须坚定不移将5S管理活动推向深入浅议之一

■ 本报评论员

识造成的空间浪费,配件不能及时供应,工具不能及时找到造成生产上的等待浪费,脏乱差的环境影响着员工工作品质造成的工作浪费,不必要的工作环节、流程设计不合理会产生工作的流程浪费等,这些状态或多或少成为了

行为来开发职工的智慧,最终杜绝企业的浪费,提高企业的管理水平,提升企业的核心竞争力。

按部就班、循规蹈矩的管理措施对根深蒂固的顽症作用明显不大,效果明显不佳。因此,公司在5S管理的全过程中,始终保持

高压态势,管理措施强硬、考核指标强硬,是一种行之有效的手段之一。各级干部、特别是领导干部一定要克服意识上的冷漠、行动上的迟缓、责任上的缺失。按照张麟经理4月1日在公司5S管理工作会上说的,5S管理要再动员、再部署、再认识、再推进、再鼓劲,虽然在推行中遭遇了一些阻力和误解,但这也是提高认识的一个必然过程,无论多难,5S管理活动要全力推进,只有起点没有终点。

因此,相对于公司之前过于“温情”的管理手段,约束力不够、科学性不强,还不足以起到使大家受到启迪和警示的效果,那么,“下猛药”、“用重典”不失为良策。

## 简明新闻

6月8日,黄石市司法局一行来到公司,就“五五”普法工作进行调研。(王克礼)

6月6日,总医院新门诊楼工程顺利进入第五层框架施工。(程玲)

6月3日,省安监局郑应国处长一行到鑫泰公司检查周家园尾矿库安全整治工程。(张晶晶)



## 周坚卫到鑫泰公司尾矿库检查安全工作

本报讯(记者 张国平)6月1日,省人大常委会党组书记、副主任周坚卫(图中一行,在黄石市委书记王建鸣等人的陪同下,到鑫泰公司检查尾矿库安全工作。公司领导张麟向周坚卫一行作了尾矿库安全工作情况汇报。

鑫泰公司尾矿库安全整修工程,从2008年2月6日起开工,期间克服了施工难度大、工农关系影响等困难,严格按照施工要求,完成了坝体加固等工作,今年5月10日工程已基本完工。

周坚卫现场察看了尾矿库安全工作情况后说,看了现场的情况,可以看出你们工作是有力度的,目前他可以放一

心了。他要求公司继续做好尾矿库的安全检查、值班、安全防范等工作,确保万无一失。

公司经理张麟表示,将按照省领导的要求,进一步做好尾矿库的安全防范工作,继续强化企业安全生产工作的落实,时刻绷紧安全之弦,同时积极推进资源开发战略,加快建设一流铜业的步伐。

公司经理助理龙仲胜、鑫泰公司总经理夏继平等也陪同检查。

(张晶晶 摄)

的45吨余热锅炉被拆除,当日下午16:30分,新35吨锅炉开炉,4月30日1:00开始投煤,正式投入生产。截至5月29日,锅炉正常运行713小时,产汽量达19159吨,满足了冶化生产需要。设备完好率和设备开动率均达100%,无锅炉自身原因导致停炉。锅炉运行稳定,其配套的电收尘系统也运行正常。

同时,发电车间通过采取加强锅炉工学习、培训工作,制定天然气应急预案,加强设备点巡检制度等措施,确保锅炉稳定运行,

本报讯(通讯员 吴海萍 曹丹丹)5月29日,冶炼厂发电车间的新35吨锅炉投产满一个月,笔者从该车间获悉,该锅炉目前运行状况良好。

新35吨锅炉是公司铜节能减排改造的前期工程。锅炉于2007年动工兴建,2008年10月份建成,以煤、天然气为主要燃料,产生蒸汽供给生产需要。在澳斯麦特熔炼炉配套的余热锅炉建成投产前,新35吨锅炉担负着全厂生产供汽的主要任务。4月29日,铜冶炼改造项目启动后,原于贫化炉配套

6月8日,黄石市司法局一行来到公司,就“五五”普法工作进行调研。(王克礼)

6月6日,总医院新门诊楼工程顺利进入第五层框架施工。(程玲)

6月3日,省安监局郑应国处长一行到鑫泰公司检查周家园尾矿库安全整治工程。(张晶晶)